
 

 

ONLINE VISSZAÉLÉS: GYŰLÖLETBESZÉD 

Mi ez? 

   
A gyűlöletbeszéd olyan digitális jelenség, amely egy adott típusú kommunikációhoz kapcsolódik, és 

olyan szavakat, kifejezéseket vagy nem verbális elemeket használ, amelyeknek nincs más funkciója, 

mint a gyűlölet és az intolerancia kifejezése, valamint előítéletek és félelem keltése egy közös 

etnikai, szexuális, politikai, vallási irányultságú vagy fogyatékossággal rendelkező személlyel vagy 

embercsoporttal szemben. 



Hogyan befolyásolhatja a fiatalok szexuális és reproduktív egészségét? 

 
A gyűlöletbeszédnek van egy implicit és explicit dimenziója, amely befolyásolhatja a szexuális és 

reprodukciós egészséggel és egészséggel kapcsolatos üzenetküldést. Amikor az üzenetek explicitek, 

nyíltan gyűlölködőek és erőszakosak, Az implicit üzenetküldés azonban létezik: nem tartalmaz 

káromkodásokat, becsmérlő nyelvezetet és sértéseket, hanem inkább olyan megjegyzéseket, amelyek 

arra utalnak, hogy valakit csak szexuális identitása vagy nemi irányultsága miatt leértékelnek és 

lekicsinyelnek. 

A gyűlöletbeszéd fő áldozatai gyakran tinédzserek, akik fizikai, verbális vagy érzelmi bántalmazás 

különböző formáit tapasztalják meg az iskolában, az interneten vagy a közösségükben. A marginalizált 

csoportok, például az LMBTQ+ fiatalok, a színes bőrűek és a fogyatékkal élők nagyobb kockázatnak 

vannak kitéve a gyűlöletbeszédre uszító zaklatók célpontjainak. A kutatások azt mutatják, hogy 5-ből 1 

15–16 éves találkozott már olyan "gyűlöletkeltő oldalakkal", amelyek célja egy adott csoport vagy 

csoportok elleni gyűlöletkeltés vagy -keltés. 

Ezenkívül a gyűlöletbeszéd korlátlan online terjesztése gyakran erőszakos tartalmak előállításához vezet 

a közösségi médiában, például más embereket vagy állatokat bántó embereket ábrázoló véres 

képekhez, rasszista vagy diszkriminatív oldalak és viták terjedéséhez, valamint az önkárosításról, 

anorexiáról vagy bulimiáról szóló viták előmozdításához, amelyek befolyásolják a fiatalok önképét és 

önbizalmát.  

   British Institute of Human Rights, “Mapping Study on Projects against Hate Speech Online.” 

 

 

 



 

A gyűlöletbeszéd jelenléte az internet és a közösségi hálózatok fejlődésével jelentősen megnőtt a 

"sebezhetetlenségi hatás" miatt. Egy üzenet vagy hozzászólás online megírása nem nyújt ugyanolyan 

szintű expozíciót, mint ugyanazt az üzenetet szemtől szemben kommunikálni egy személlyel, lehetővé 

téve az elkövetők számára, hogy gyűlöletet keltsenek, miközben egy képernyő mögé rejtőznek. 

 



 

Milyen módon lehet támogatni a fiatalokat?  

 
 Óvakodjon attól, hogy harag közben vagy a válasz nyugodt megfogalmazása nélkül üzenjen. 

 

 Tanácsolja, hogy hagyja abba vagy hagyja figyelmen kívül a beszélgetést, ha az nem 

produktív.  

 

 Ösztönözze a kritikus gondolkodást és a nyitottságot megjegyzésekkel. Gondoljon például egy 

megvető ítéletre, mint például: "Egyáltalán nem tetszik ez a videó". A "Tévedsz" vagy a "Ha 

nem tetszik, akkor távozz" válasz csak növeli a feszültséget. Ehelyett kérdezze meg a 

felhasználót: "Miért nem tetszik?", hogy meghívja a másik személyt, hogy ossza meg 

álláspontját. Ha azonban válaszuk továbbra is megvető és személyes támadás, zárja le a vitát. 

 

 Javasoljon olyan alkalmazásokat, mint a B-resol (spanyolul) és ReThink, amelyek 

mobiltechnológiát használnak arra, hogy figyelmeztessenek másokat a gyűlöletbeszéddel 

kapcsolatos incidensekre, és lehetőséget adnak a felhasználóknak arra, hogy szüneteltessék, 

áttekintsék és átgondolják válaszaikat.  

 

https://b-resol.com/
https://www.rethinkwords.com/


 

Kapcsolódó tartalmak:    

Jó gyakorlat lapok:  

 Cyberbulling: Cyber stalking  

 Közösségi média: Instagram  

 Cyberbulling: Trollok és botok 
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